# "物管进村"探索乡村治理新模式

本报记者 张晓强 通讯员 刘元伟

### 基层治理

"以前羨慕城里的小区环境 干净卫生,自从我们村成立了物 业管理站,村容村貌焕然一新,村庄道路干净整洁,以往常见 的杂草乱堆和垃圾乱丢现象再 也没有了。"7月6日,谈起村上 "物管进村"后的喜人变化,宝 鸡市陈仓区东关街道土桥村村 民贾三理高兴地说。 近年来,随着经济社会的蓬勃发展和乡村振兴的深入推进,农村群众生产生活和思维方式也发生着改变。在吃好、穿好、收入好的基础上,他们对农村居住环境有了更高要求,渴望将城市物业管理服务引进到农村,享受物业管理"家门口"的服务。

为了更好地满足群众需求, 有效破解长期以来村域环境卫 生治理等难题,陈仓区东关街道 土桥村两委集思广益,积极探索 "物管进村"治理新模式,利用村 集体闲置房屋,于今年4月由村员定总支车头成立集物业办公务工体息、设施仓储、便民村业办股产工体息、设施仓储、便民村业资产。 设施仓储、便民村业道等,将全村、道等,还境整治时,等业坚持因选管,对"托管。同时,等,是对人员,是一个人。"的原则,将育设商的一个人。 "有管理、垃圾清运,有管理、垃圾清运,有管理、垃圾清运,有管理、垃圾市成了"有章理、有

人干事"的常态长效管理机制。

通过实施"物管进村",土桥村成为陈仓区东关街道基础设

施完善、环境整洁优美、群众安居乐业的样板村,让土桥村的省级卫生村、市级"四美"红旗村、市级生态示范村等金字招牌更加鲜亮。

"下一步,我们将积极总结推广土桥村'物管进村'的成功经验,建立健全农村物业管理长效运行机制,力争实现东关街道辖区11个村物业管理全覆盖,全面延伸基层党组织为民服务触角,不断提升农村群众的幸福感和获得感。"陈仓区东关街道党工委书记赵维涛说。



7月6日,2024首届陕西商南阳城驿文化艺术节在商南县阳城驿景区举行。

本次活动将持续至9 月底,期间将举办阳城驿 旅游歌曲有奖征集、艺术家 走进大美商南书画摄影大 赛、商南古文化民间藏品征 集、阳城驿文创旅游产品征 集大赛等系列活动。

通讯员 陈可鑫 摄



### 汉中市

## 推行"五个一"防雷安全监管机制

本报讯(记者 赖雅芬)7月5日,汉中市气象局传来消息,近日,该局印发《关于推行防雷安全重点单位"五个一"监管机制的通知》(以下简称《通知》),在全市范围内推行防雷安全重点单位规范化、标准化管理。

"五个一"防雷安全监管机制,即一个隐患判定标准、一个微信群、一个管理平台、一份责任告知书和一份管理档案。其中,一个隐患判定标准是指《汉

中市雷电灾害安全事故隐患判定标准》,一个微信群是县(区)建立辖区内防雷安全重点单位法人、安全管理人员和县(区)气象局管理人员等组成的联络群,一个管理平台是指全国防雷减灾综合管理服务平台,一份责任告知书是与防雷等全重点单位签订的《雷电防护安全责任告知书》,一份防雷管理档案是指按照"一企一档"的要求建立的防雷安全重点单位信息化档案。

# 西安商洛两地不动产登记实现"跨市通办"

本报讯(记者 黄敏)7月5日,记者从省自然资源厅获悉,为持续优化营商环境,提升不动产登记服务水平,西安市不动产登记服务中心与商洛市不动产登记中心合力推进两地不动产登记"跨市通办"业务模式。日前,西安、商洛两市不动产登记中心举行不动产登记中心举行不动产登记"跨市通办"合作签约仪式。

签约仪式上,西安、商洛两市 不动产登记中心主任签订了《西 安市 商洛市不动产登记"跨市通 办"服务合作协议》,标志着两地 不动产登记"跨市通办"服务正式 运行。此次"跨市通办"服务系 围,即西安市城六区、商洛市六县 一区范围内的商品房转移登记、 遗失补证两项业务;"跨市通办" 服务模式包括异地指导申请、异 地代收预审、属地审核发证三项 工作机制。

该服务的推行是两地深度融合、协同发展的重要举措,可大大减轻群众、企业在城际办理登记业务时的往返负担,降低群众、企业的时间成本和经营成本,提升办事便利度。

# 迎峰度夏保供电 守护清凉显担当



本报讯(柴迎)入夏以来,我省多地持续出现高温天气,迎峰度夏电力保供面临较大外部考验,国网陕西电力启动迎峰度夏具体措施,以带电作业、强化设备运维、提升服务水平、"零点检修"等方式全力保障供电。

6月18日11时,国网长安区 供电公司带电作业人员身着绝缘 防护服,在户外更换电力设备。 验电、绝缘遮蔽、逐相断开跌落 开关电源侧引线……经过1个多 小时的奋战,两名带电作业人员 完成了此次带电作业。带电作业是一项高风险、高难度的工作。 "我们配网带电作业班全天24小时待命,只为守护安全稳定的电力环境。"配网带电作业班班长倪杜伟说。

7月1日晚,铜川市印台区迎来一场降雨。"我家住广阳镇刘家沟四队,现在家中没电了,只间镇有安全看看。"21时15分,国网铜川市印台王益区供电公司广阳供电所值班人员王德虎接到远在榆林路上满是泥浆,车辆无法继续前行,正德虎和同事扛着梯子,徒步即对用电情况进行检查。22时20

分,故障排除了,邵晓娟家恢复了

6月27日晚上12时,宝鸡市金台区永兴巷灯火通明,国网宝鸡市城区供电公司40名工作人员正在紧张有序地对永兴巷线路开展"零点检修"作业,确保电网设备以最佳状态运行。为了赶在天亮前完工,保障商户正常生活用电,施工人员与时间赛跑,经过7个多小时的紧张鏖战,圆满完成"零点检修"工作。

接下来,国网陕西电力将始终践行"人民电业为人民"的企业宗旨,坚决扛牢电力保供首要责任,密切关注天气变化,强化措施狠抓落实,全力以赴确保电力安全可靠供应、人民群众清凉度夏。⑤

#### 旬邑县城关街道

### "数字化"赋能让治水更"智慧"

本报讯(刘亚妮 潘文艳) 7月7日,笔者了解到,今年以来,旬邑县城关街道以数字化赋能河长制,构建"智慧治水"体系,为辖区水域治理注入新动能

按照"分级负责、谁主管、谁负责"原则,城关街道实行 谁负责"原则,城关街道实行 数字化管理,严格落实河长巡 河制度,明确街道三水河河长、 第界河河长、蚂蚁沟河长巡河 时间、处置流程、巡查范围等, 及时处理问题、防范风险。村 级巡查员、河道护河员各司其 职,责任到岗、任务到人。片区 河长和村级河长对重点水域形 成管护责任,并通过有经纬度 坐标的"水印相机"按时打卡, 实现治水平台化。

城关街道购置两台无人机,安排专人定时航拍人员、 车辆无法到达的盲点死角,提 升巡河覆盖率。

另外,城关街道完善水域治理应急响应机制,利用信息平台对现场的全维度数据即时获取、统一调度、实时督导,将获取的各类信息数据进行后台分析处理、实时传输共享,实现水域问题发现、分析、处置全流程实时化,极大地提升了治水响应速度。

#### 宁强县阳平关镇

## 安装路灯暖人心

本报讯(通讯员 边清学) 7月6日,笔者了解到,近日, 每当夜幕降临,宁强县阳平 关镇的张家河、滴水寺和小 鱼山村3个村路灯便自动亮 了起来,当地群众出行方便, 过往车辆行驶更安全。

据了解,该镇学习借鉴"千万工程"经验,用心用情

为民办实事,实施亮化工目前,全镇争取资金55万和,全镇争取资金55万和小鱼山村安装太阳能灯220盏。这些亮化工程的开展,不仅提高了村民的获得感,也得到了村民的一致称赞。